

# 部分街道乱象有损城市整体环境



平湖路一处人行道上,人员聚集,商品堆放,人行道难以行人。

城市宜居环境专项整治,是我县开展“激励干部担当作为 提升群众满意度”十大行动之一。

然而,近日记者在走访中发现,通过专项整治,虽然城市环境得到了很大改善,但在部分街道依然存在一些环境乱象,给相关区域市民生产生活带来不利影响的同时,更有损城市整体形象。

记者走访发现,在平湖路沿线,有汽车经营店将车辆停放在店外,占据很大的公共空间,还有汽车维修店、五金店等商铺,将商品直接堆放在人行道上,甚至有市民在人行道上支桌凳聚众玩起棋牌,严重影响行人通行。

在城区多路段,记者发现垃圾桶满溢,大型废弃物、建筑物堆弃在马路边,影响市

容容貌。特别是在南三路入口处,只见一餐饮店工作人员,直接将餐厨垃圾倒在马路边,而在下行不远处就没有垃圾房。该路段还存在许多占道经营的商户,甚至有市民图方便,在店门前划线停车区域用桶或者其他物品私自占据车位。

在广东路移民广场处,由于路边设有栏杆,外卖员和快递员为了方便取餐或者送快

递,将车辆停放在马路边,不顾自身形象和安全,直接翻越栏杆。

走访中,记者还发现有市民横穿马路。这不仅是一种不文明行为,更会对交通秩序产生很大干扰,存在严重的安全隐患。也有部分驾驶员不礼让行人。

为规范散户外卖买菜,县城市管理局特设有集中贩卖点,但还有不少商贩仍在神女市场街边售卖,不时还有摩托车、三轮车在人行道上行驶,乱停乱放。碧水云天小区出入口,可见摩托车“扎堆”现象,不仅影响市容市貌,且存在安全隐患。(记者 侯月)

## 采访手记

一座城市,怎样才称得上真正的“宜居”?或许,每个人心中都有不同的答案。而一座文明宜居的城市,不仅需要光鲜亮丽的“面子”,更需要整洁舒适的“里子”,这些,都需要各行各业和我们广大市民的共同努力。在此,倡议全民行动、全社会参与起来,自觉摒弃和抵制不文明行为,共同建设一个环境整洁、秩序井然、生态良好的美好家园!



监督

## 我县迎接国家对市政府履行教育职责评价工作布置会召开

本报讯(记者 侯月) 10月19日,我县召开迎接国家对重庆市人民政府履行教育职责评价工作布置会。县委组织部、县委宣传部、县教委等多部门分管负责人在分会场参会,各教育督导中心、中学、直属学校相关负责人在分会场参会。副县长乔澍出席会议。

会上,县教委汇报迎接国家对重庆市人民政府履行教育职责评价工作开展情况,以及安排部署下一步工作,随后参会人员作交流发言。

会议强调,各有关部门(单位)要提高站位,充分认识做好政府履职评价迎检工作的重要性,全力迎检。部门联合履职,着力政策落实,推动重要文件落地见效,切实把此项工作当作当前重点工作抓紧、抓实、抓出成效。



## 重庆市水上应急救援及大型客船疏散演练在巫山举行



演练现场。

本报讯(记者 龚傲文/图) 10月20日上午,今年重庆市水上应急救援处置及大型客船旅客疏散演练在巫山县举行。

本次演练设置了应急预案启动响应、水上人命救助、失控船舶拦截拖带等5个科目,共25艘船舶、200余人参与演练。同时,一批无人机、智能救生器等高科技救援设备及高速冲锋舟、大马力拖轮、多功能救援船、巡航搜救艇等先进救援船艇依次亮相。

重庆市港航海事事务中心副主任陈晓翔说:“这次演练是市级、区县和部门间的首次联合演练。巫山是重庆的东大门,也是水上旅游的一个重点区域,大型客船都要在这里停靠,这次我们选在巫山开展联合演练,有助于在发生紧急情况下,能够尽快地组织疏散和应急救援,实现有效联动。”

此次演练是对重庆市地方水上交通应急体系建设成果的一次集中检验。目前,中心城区、彭水、合川、涪陵、巫山、云阳6基地全面建成投用,北碚、江津等10个应急救援站相继建成,119个人命救助点基本形成。在装备方面,建造了多功能救援船、“渝救援111”、300T浮吊船“渝救援112”等各类应急船艇72艘;购置了溢油处置、人命救助等常规救援装备和多波束扫测、智能遥控救生器等高科技智能救援设备,确保能够应对各类险情处置。在救援队伍方面,搭建了“专业队伍+社会力量+专家支持”综合救援力量,基本实现全市水上应急基地、站点1分钟集合、3分钟出动人命快速救助装备、8分钟出动轻快装备、15分钟出动重装备的响应目标。

重庆市港航海事事务中心副主任陈晓翔表示:“十四五期间,我们规划投入两个亿加强应急体系建设。加快推进‘1中心、6基地、10站点、和N个人命救助站点’的建设。主要项目落实在3个基地的建设,万州、巫山、合川的基地建设,在装备上主要考虑,科技含量高,信息化程度高和比较实用的船艇。提高应急救援能力和反应能力。”

县委副书记邓昌君,副县长陈健观摩本次演练。

## 三峡集团女工委爱洒建平乡女同胞

本报讯(记者 王忠虎) 10月20日,三峡集团女工委与县妇联开展以“助力乡村振兴、三峡姐妹在行动”为主题的共建活动。

当日,三峡集团女工委主任、人力资源共享中心主任花梅等,与县妇联相关负责人一行深入建平乡,看望慰问了参与疫情防控的卫生院医护人员、战贫一线的村社姐妹,并送去了爱心礼品。

多年来,三峡集团紧密结合我县实际,聚焦精准扶贫,加大帮扶力度,多措并举支持脱贫攻坚。通过援建中小学校及教学设施、捐资助学、组织三峡娃娃行暑期研学等活动,立足教育“志智双扶”,激发脱贫攻坚内生动力;通过加强医疗卫生基础设施建设、组织实施健康扶贫义诊活动、设立健康医疗基金兜底保障等举措,立足健康“基本民生”,补齐医疗短板;通过解决缺水难题、

整修通村公路、建设集中迁建安置点等实际举措,立足民生“发展保障”,助力巫山县公共基础设施建设提档升级;立足巫山丰富的旅游资源,积极探索“旅游+帮扶”模式,通过捐赠旅游观光大巴、新能源观光船等举措,更新提升旅游接待能力,助力巫山县脱贫群众吃上“旅游饭”,挣上“旅游钱”。

据悉,自2002年三峡集团作为中央定点帮扶我县19年来,开展项目达109项,

投入资金3.5亿元。为我县高质量实现脱贫摘帽,发挥了积极的推动作用。花梅表示,三峡集团将继续助力巫山县乡村振兴,三峡集团女工委也将继续关注、关心、关爱巫山县姐妹们的生产生活,助力巫山早日建成生态优先绿色发展先行示范区。

副县长杜卫参加共建活动。

## 习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲走进卫健委

本报讯(记者 曾露) 为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会的重要讲话精神,推动“七一”重要讲话精神走进基层、深入人心,全面助推全县卫生健康事业高质量发展,近日,县卫健委邀请县委宣讲团成员陈祖济以《以史为鉴、开创未来》为题,为卫生系统宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神。

此次宣讲会重点围绕“中国共产党的百年历程和伟大成就,中国共产党的建党精神和精神谱系,以史为鉴、开创未来的根本要求”三个方面,对习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、主要内容和丰富内涵进行了深入阐释和解读,具有理论高度,结合具体事例,语言生动朴实,对全县党员干部进一步学习领会、贯彻落实总书记“七一”重要讲话精神提供了有益

指导和帮助。

会议要求,全系统各级基层党组织和广大党员干部要以此次专题宣讲为契机,按照中央和市委、县委要求及县委部署安排,强化组织领导,对学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作出专门部署安排,制定宣讲方案,提出具体要求,用力抓好落实;推动学习宣讲,坚决把学习和宣讲“七一”重要讲话精神作为当前和

今后一个时期的首要政治任务,做到吃透精神实质,把握核心要义,持续深化党史学习教育;提升宣讲实效,充分利用单位官网、官微和宣传阵地大力宣讲“七一”重要讲话精神,教育引导广大党员干部从中汲取力量,坚定扛起新征程上卫生健康部门的光荣职责和神圣使命。

县卫生健康委机关、县属医疗卫生健康单位党员干部共200余人聆听宣讲。

### 公路事务中心携手市车渡管理站

## 到下庄开展“学党史、强信念”活动



党员们在下庄人事迹陈列室前合影。

本报讯(记者 龚傲文/图) 10月19日,县公路事务中心机关支部,携手市车渡管理站委员会第一党支部,赴竹贤乡下庄村开展“学党史、强信念”共建活动。

在去往下庄村的路上,党员们沿途体验了“下庄天路”的险峻,切身感受到下庄人当年修路时的艰辛和不易。在下庄人事迹陈列馆,大家通过观看一件件展品、一幅幅图片,深深地感受到下庄人当年不畏艰险、打通绝壁、问天要路、誓拔穷根的壮举;在观看《绝壁上的“天路”》纪实片时,党员们为下庄人不怕牺牲、甘于奉献的精神而动容;在愚公讲堂

中,党员们学习了下庄人“勤劳勇敢、艰苦奋斗、坚守初心、自强不息”的精神。

通过现场参观学习,党员们被毛相林的先进事迹和下庄精神所感动,纷纷表示在今后的工作中,要以“时代楷模”毛相林为榜样,进一步坚定理想信念、树立责任担当,全力履职尽责、争当先进,在岗位上践行初心和使命。

活动中,全体党员在下庄人事迹陈列室前重温入党誓词,再一次表达了红心永向党,为党的事业终身奋斗的坚定决心。

## 双龙镇:开展“激发青年干部担当作为”系列活动

本报讯(记者 王忠虎) 10月18日,双龙镇组织全镇51名青年干部举办“学党史、跟党走,争做新时代新担当新作为的新青年”主题演讲比赛,并在会后组织召开青年干部座谈会,进一步聆听青年干部心声、激发青年干部干事创业激情。

据了解,在该镇举办的此次演讲比赛中,16名参赛选手紧紧围绕主题,结合我县“十大行动”提升青年干部担当作为的工作重点,立足“说干就干,干就干成,干就干好”,各选手感情真挚,饱含激情,受到了观众的一致好评。

演讲比赛后,双龙镇还组织21名村

(居)挂职干部召开了座谈会,会上发放并填写了激发干部担当作为、提升干部参与激情调查问卷21份。详细听取了挂职干部对双龙镇的各项工作、产业发展、人居环境整治、如何提升群众参与度以及对自身未来发展的规划。

双龙镇党委书记易前聪表示,要用好

用好青年干部这只新生队伍,搭建更多的平台,展现青年的风采,让青年干部知重负重,敢于担当,全面推进“激励干部担当作为 提升群众满意度”十大行动走深走实。



## 校园及周边社会治安综合治理联席会召开

本报讯(记者 侯月) 为进一步抓好校园及周边环境治理、维护校园平安稳定大局,10月19日,我县召开校园及周边社会治安综合治理联席会,县教委、宣传部、妇联等多部门主要负责人在巫山分会场参会,各乡镇(街道)负责人在分会场参会。副县长乔澍出席会议。

会上,县教委汇报了校园及周边社会治安综合治理工作,并就下一步工作做安排部署,随后,县公安局、县交通局和高中街道、庙宇镇、大昌镇,分别结合本部门、本辖区实际,做出发言。

会议强调,要认识再提高、目标再明确、重点再聚焦、责任再压实、追责再严格。各乡镇(街道)、各部门务必增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚持抓好校园安全是本职,不抓校园安全是失职,抓不好校园安全就是渎职的责任担当,以共建共治共享为导向,以防范化解影响师生安全、校园稳定的突出风险为重点,以涉校涉生矛盾纠纷风险管控、巡迴巡查巡防、安全法治教育为抓手,抓早抓小、抓常抓长、抓细抓实,牢牢守住“校园一处都不能出事、师生一个都不能出事、教育一刻都不能出事”的底线要求,为加快建设生态优先绿色发展先行示范区提供坚强保证。